8公里内不要钱 试运行不到一个月

宁波共享大巴被紧急叫停



共享经济的新业态频出。据浙江 日报社微信公号"浙里宁波"报道, 最近在宁波街头,又出现了一种共享 经济新模式,大巴车也可以共享了, 且乘坐8公里以内都不要钱。

城市最后一公里的痛点, 就能解决? 23日, 试运行不到一个 酉巴巴出行平台因涉嫌非法营运 被宁波市道路运输管理局叫停。

8公里内不要钱,还有这等好事?

报道称,运营共享大巴车"酉巴 巴"的是一家叫作宁波酉酉科技有限 公司的企业。企业负责人庄启达告诉 记者,目前,运行在宁波街头已经有5 辆共享大巴。共享大巴简单实惠,从 宁波南部商务区到江北正和电商园, 如果打车的话大概要40多元,乘坐酉 巴巴只需五六元钱。每位成功预约的 乘客需支付48元押金,乘务员扫码上 车,与共享单车不同的是,服务结束 后,可以即时退还押金。

但是,这个号称作"永久免费大 巴"的酉巴巴出行平台日前却被宁波 市道路运输管理局叫停,原因是该平

台所属车辆均未取得客车营运资质。 尽管管理部门对该平台相关负责人进 行过两次约谈,要求平台根据相关条 例规定,办理相应申请,或选择正规 有资质的运输企业及车辆经营进行合 作,平台也回复愿意接受整改,但违 法经营活动依旧进行。

非法营运不安全,押金模式跑路多

宁波市运管局相关负责人认为, 首先,非法营运车辆上路,乘客人身 安全无法得到保障, 存在较大安全风 险,由于大巴车上乘客众多,一旦造 成事故后果不堪设想。其次,该平台 采取押金模式,介于目前共享出行平 台跑路事件增多,消费者利益无法得 到保障。还有一点就是平台宣称的8 公里免费,超过部分收费等规则,容 易引发纠纷。

"我们认为,这种未经政府部门批 准,擅自以所谓共享大巴、永久免费 名义,实际从事运输经营形式,是违 法的,我们将坚决制止取缔。"宁波市 运管局分管客运安全的钟副局长说。

另据东方网11月25日报道,按照

"共享大巴"运营方的解释,"是用免 费出行的方式来做这件事。提供信 息, 收取信息服务费, 并不是车费。 你可以理解成这是在打擦边球。"但所 谓擦边球是这个球还没离开桌边,还 在规则范围内。而"共享大巴"不过 是把收取车费换成了收取信息费,是 新瓶装旧酒,是伪创新,这和一家旅 游客运公司没什么区别。

中国宁波网也报道称,除了缺少 相关运输经营资质外, 在主管部门看 来, 酉巴巴"8公里内永久免费"更多 的是一种噱头。因为该公司目前的试 运营情况,线路普遍超过8公里。因 此,交通管理部门对平台运营行为进 行叫停,并将观察平台下一步行动。

鼓励创新,但要合乎规定

事实上,经过这些年移动互联网 的快速发展,交通管理部门目前对于 出行领域的创业创新项目,也开明了 许多。宁波市运管局相关负责人在接 受有关媒体采访时,多次提到了"审 慎包容"一词,但由于客运涉及众多 乘客的人身安全,国内类似的安全事 故也足够引起管理部门的重视,因 此,开展这样的业务一个重要前提是 要严格依法依规。

有业内人士也指出,移动出行概 念火爆的当下,"共享大巴"其实并非 新生事物,虽说其解决了一些城市出 行中的痛点,但公交运营投入成本巨 大,在没有清晰的盈利模式的前提 下, 此类经营行为往往在一阵风后就 难以为继。作为普通乘客,应该理性 地看待这一问题。

东方网则表示,在一个规则内 监管部门并非没有弱点和缺点,这需 要全社会的共同监督,促使监管部门 改正缺点堵住漏洞。从这个意义上来 说, 共享首先是公平公正的共享, 而 不是游离于法规之外的吃小灶。 晚综

○ 社会万象

医生枕神经疼痛难忍

边打封闭边为患者手术



近日,一张医生打针为患儿做手术的 照片在朋友圈里传播, 吸引了很多人的关 注。照片中的医生是湖南省郴州市儿童医 院骨科医生李鑫。他在连续做了9个小时 手术后, 枕神经感到疼痛但又放不下手头 的工作。于是才出现了打针为患儿做手术 的一幕。

11月21日,李鑫连续做了7台骨科 手术,由于颈椎长时间不活动诱发了枕大 神经痛。22日,李鑫忍着疼痛工作了9个 小时。下午5点左右,还剩最后一台手术 要做, 患儿为髌骨撕脱性骨折。手术进行 到一半,李鑫突然发现脖子不能动了。小 儿麻醉科主任陈某了解情况后,给李鑫进 行了封闭治疗。一直到当天19点手术全 部做完,李鑫才去接受后续治疗。

"最牛车牌"辽JJJJJj被查

车主网上定制并炫耀被拘



"这个肯定是阜新最牛车牌了!" 近 日,在辽宁阜新微信朋友圈疯传这样一个 车牌——辽]]]]]](如图),也引起阜新交 警部门的高度重视。11月22日,这个阜 新"最牛车牌"的车主被警方抓获。据阜 新交警支队开发区交警大队副大队长孟祥 革介绍,悬挂伪造"最牛车牌"的车主姓 周,今年23岁。周某为了向朋友们炫 耀,就在网上定制了假牌照,并拍了视频 发在微信群内。在查获伪造车牌的同时,

款。 据《辽沈晚报》

动物园一只豹子"越狱"

已被控制送回笼中

目前,广州动物园已恢复正常秩序, 越秀警方正在协助做好相关后续工作。

民警还发现周某存在非法改装行为。 目前, 涉事车辆已被查扣, 假号牌被 收缴, 周某因使用伪造机动车号牌被处以 拘留15日、驾驶证记12分、罚款5000元 的处罚;因非法改装车辆被处以500元罚

11月25日9时50分,广州越秀区警方 接到群众报警,称广州动物园有一只豹子 逃出笼子。接报后,警方立即派出民警带 齐相关装备赶往现场处置。据初步了解, 出笼逃跑的豹子在动物园虎山旁的草丛 内,没发现伤及人员的情况。10时27分, 广州动物园工作人员用麻醉枪将出笼逃跑 的豹子控制,随后安全将豹子移入笼内。

出生才10个月女婴被亲生父亲拐卖

珠海警方跨省救娃

近日,记者从广东省珠 海市公安局拱北分局获悉, 当地警方侦破一起拐卖儿童 案, 先后抓获卖掉亲生女儿 的陈某某和介绍人何某某, 并远赴重庆将被拐卖20多天 的女婴解救回母亲的怀抱。

无力偿还贷款竟然卖掉女儿

出生10个月的孩子本应在父母的 呵护下成长,而女婴瑄瑄却遭遇了一场"骨肉分离"的痛楚。常言道"父 爱如山", 然而现实中却有这样一位父 亲,为还债卖了自己的亲生孩子。

10月31日,租住在珠海市南屏镇 '昌社区的沈女士急匆匆地来到洪湾 派出所报案,称其丈夫陈某某因无力 偿还贷款,将自己仅10个月大的独生 女儿瑄瑄卖给他人换钱还债。



接报后, 拱北警方立即行动, 17 时40分在南屏镇某超市内将嫌疑人陈 某某抓获。经审查, 陈某某因拖欠各 种贷款4万余元,长期待业在家的他 便萌生将自己女儿卖掉的念头。10月 20日,在其老乡何某某的介绍下,陈 某某在珠海南屏镇广生村一酒店房 内,以2.5万元的价格将自己的女儿瑄 瑄卖给了来自重庆云阳的蒲姓夫妇, 其后何某某收取了2000元介绍费。11 月2日,嫌疑人何某某迫于警方压力 主动到洪湾派出所投案自首, 女婴现 已随蒲姓夫妇返回重庆云阳生活。

蒲姓夫妇居住的村子和其他相关信息。 买家称"跟亲生父亲买不违法"

办案民警通过调查,很快摸清了

经过民警耐心劝解, 蒲某将办案 民警领进家中,小瑄瑄正在屋内。看 到民警进门, 蒲某夫妇及其数十名亲 友立马上前欲阻挠和围堵, 蒲某称自 己无生育能力并已为女婴前后花了4 万余元,"交人可以,但得先把钱拿回 他们还认为女婴是从其亲生父亲 处接手的不算违法犯罪。

最后, 蒲某夫妇意识到了自己的 违法行为,同意民警将女婴带走。11 月16日中午,得知女儿已被解救的沈 女士在其叔叔的陪伴下乘飞机从珠海 赶来。沈女士坦言,在女儿被卖的这 20多天里她一直彻夜难眠,如今见到 女儿还是如此活泼好动,终于松了-

目前, 蒲某夫妇已被警方采取相 应的强制措施。 据《广州日报》